
ATA DA 2ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE TECNOLOGIA DE
INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS
realizada em 06 de março de 2014 às 14 horas na sala do CONSU sob a presidência do Prof.
José Raimundo de Oliveira e com o comparecimento dos membros titulares Prof. Clésio
Luis  Tozzi,  Prof.  Edevar  Luvizotto  Júnior,  Prof.  Rodolfo  Jardim  Azevedo,  Prof.  José
Augusto Chinellato, Prof. José Antonio Roversi, Prof. Eduardo Galembeck, Prof. Abimael
Aranha Neto, Sr. Antonio Faggiani, Prof. Douglas Soares Galvão, Sr. Luiz Atílio Vicentini,
Sr. Marcos Zanatta e Sr. Sidney Pio de Campos e dos membros suplentes Prof. Luiz Eduardo
Barreto Martins, Prof. Rogério Custódio, Prof. Jônatas Manzolli, Sra. Ademilde Félix, Sra.
Maria  Roseli  Neves  Ferreira  Domingos,  Sra.  Zilda  Aparecida  Rodrigues  e  Sr.  Eduardo
Trettel.  Compareceu  também  a  Sra.  Alice  Midori  Okusigue,  membro  consultivo  do
Conselho. Ausência justificada: Prof. Sérgio Ferreira do Amaral. Ausências não justificadas:
Prof. Francisco de Assis Magalhães Gomes Neto, Sra. Maria Aparecida Quina de Souza e
Prof. Paulo de Barros Correia. Compareceram como convidados o Sr. Rubens Queiroz de
Almeida,  Assessor  do  Centro  de  Computação  e  o  Prof.  Álvaro  Penteado  Crósta,
Coordenador Geral da Universidade. O Prof. José Raimundo deu início à reunião falando
da  nova  composição  do  Conselho,  agradecendo  a  presença  de  todos.  Após,  citou  as
justificativas de ausência. Em seguida, passou a palavra ao Prof. Álvaro Penteado Crósta,
Coordenador Geral da Universidade, que disse querer ter estado presente antes, mas outros
compromissos o impediram. Falou que a intenção é expressar as linhas que emanam da
administração  superior  que  dizem respeito  à  área  de  TIC.  Citou  o  programa  de  gestão
apresentado no ano passado, em que parte é dedicada às questões de TIC, destacando sua
importância para o planejamento estratégico da Unicamp e assumindo compromisso com o
resgate da missão, atuação efetiva do Conselho de Tecnologia de Informação e Comunicação
–  ConTIC  e  da  Coordenadoria  de  Tecnologia  de  Informação  e  Comunicação  –  CTIC.
Lembrou que a normativa que cria estas instâncias prevê uma série de atribuições a elas, à
CTIC,  traçar  programas  na  área  de  TIC  submetendo  ao  ConTIC,  para  posterior
implementação pelo CCUEC. Ao ConTIC cabe estabelecer políticas e programas em TIC,
abrangendo  todos  os  recursos  que  a  Unicamp dispõe  para  TIC,  tanto  na  administração
central quanto nas unidades e órgão. Disse que essa missão que os membros do ConTIC tem
é realmente muito importante, tem tudo a ver com o planejamento estratégico da Unicamp e
nesse sentido foram adotadas algumas ações, ainda que simbólicas de alguma forma, mas
que indicam o compromisso da Reitoria com a área de TIC na Unicamp. A primeira foi que a
CTIC  passa  a  participar  das  reuniões  da  COPEI,  onde  são  discutidas  as  ações  de
planejamento  estratégico  da  Unicamp.  Citou  o  Projeto  Nuvem  como  fruto  dessa
participação. Outra ação foi vinculação da CTIC e do ConTIC à Coordenadoria Geral da
Universidade – CGU, que cuida das ações  transversais  de importância  para a Unicamp.
Outra ação é fazer as reuniões do Conselho nas dependências do CONSU e na medida do
possível  disse  que  estará  participando,  mesmo  que  não  presente,  mas  em  sintonia
permanente com o que emana do Conselho. Destacou alguns desafios como a atualização
permanente do parque computacional, a necessidade de um constante desenvolvimento da
equipe de TIC e sua valorização profissional, a integração dos diversos tipos de sistemas de
informação para o suporte aos processos de gestão acadêmica e administrativa e a análise e
incorporação  de  novas  tecnologias,  necessidade  permanente  desta  área.  Disse  que  estas
questões demandam um planejamento com uma perspectiva global e ações organizadas e
otimizadas localmente pela aplicação dos conceitos de governança de TI. Disse que este é
um papel fundamental do ConTIC, a se destacar, para o qual pede o auxílio de todos, para
iniciar  as  discussões  de  alguns  temas  como  a  implantação  da  governança  de  TIC  na
UNICAMP, o processo de obtenção e acompanhamento dos planos anuais e plurianuais dos
núcleos de informática, os investimentos em TIC e a qualificação profissional dos técnicos
em TIC. Reconheceu que isto irá demandar um tempo de cada um dos membros, além do
tempo de reuniões, o tempo de reflexão fora dos momentos de reunião e por isso agradeceu
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de antemão a disponibilidade, a cooperação de todos. Falou da alteração da composição do
Conselho, destacando a participação de representante dos profissionais de TIC da Unicamp e
dando as boas vindas nominalmente ao titular e suplente desta representação. Agradeceu
nominalmente aos demais membros novos e aos que foram reconduzidos. Despedindo-se,
informou  que  será  apresentado  à  FINEP  projeto  para  viabilizar  a  Nuvem  Unicamp,
recomendando aos conselheiros que apreciassem o projeto, item de pauta, com atenção e
fizessem  as  devidas  críticas.  O  Prof.  José  Raimundo  perguntou  aos  conselheiros  se
desejavam fazer alguma pergunta ao Prof. Álvaro e, em não havendo, agradeceu a presença
do  Prof.  Álvaro.  Passando  aos  Informes,  o  Prof.  José  Raimundo  pediu  a  todos  que
atualizassem seus dados na lista em circulação, explicou que será dado acesso aos novos
membros à área restrita no espaço do ConTIC, no site da CTIC. Em seguida, chamou o Sr.
Queiroz para que fizesse a apresentação dos dados do levantamento feito em janeiro pela
CTIC  da  infraestrutura  de  TIC  da  Unicamp.  Após  a  apresentação,  foram  feitos  os
esclarecimentos solicitados pelos membros e acolhimento de sugestões. No próximo item
dos  Informes,  o  Prof.  José  Raimundo  falou  sobre o  Projeto  Nuvem  Unicamp.
Esclarecimentos feitos, passou-se para a Ordem do Dia, cujo único item foi o calendário de
reuniões para o primeiro semestre de 2014. O Prof. José Raimundo disse que será aberta
enquete online para definir as reuniões de abril, maio, junho e julho de 2014. Duas datas
foram apresentadas para a reunião ordinária de março e, após votação, a data de 19 de março
foi aprovada por 9 votos a favor. Não tendo mais itens a tratar, a reunião foi encerrada às
15h30.
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